

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης



ΕΚΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΘΗΣΑΥΡΟΦΥΛΑΚΑ ΣΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Σκοτ Μόρισον: «Βοηθείστε μας να μειώσουμε τους φόρους σας»

Αφού έχτισε την πολιτική καριέρα του σαν υπουργός Μετανάστευσης στα συντρίμια, τα δάκρια και τον πόνο των προσφύγων, σαν Θησαυροφύλακας τώρα, ο Σκοτ Μόρισον, ελπίζει πως θα αναρριχηθεί στον πρωθυπουργικό θώκο με τη βοήθεια των μεγάλων επιχειρήσεων.

Με εθνικό χρέος γύρω στα \$500 δις, με έλλειμμα στον προϋπολογισμό μερικών δις και με δραστικές περικοπές στα κονδύλια Υγείας, Παιδείας, Κοινωνικής Ασφάλισης κλπ., ο κ. Μόρισον προτείνει να μειωθούν τα δημόσια έσοδα, με έκκληση στις μεγάλες επιχειρήσεις να τον βοηθήσουν να μειώσει τους φόρους που πληρώνουν!

Γι' αυτό η κυβέρνηση Τέρνμπουλ αντιμετωπίζει εκλογικό όλεθρο και

υποπεύομαι πως αν απεύχονται κάτι οι Εργατικοί, είναι να αντικατασταθεί ο Θησαυροφύλακας!

Ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, θα πρέπει να εγκαταλείψει την πολιτική αν δεν έχει αντιληφθεί ότι ο Θησαυροφύλακας είναι ο αδύνατος κρίκος στην κυβέρνησή του και πιστεύει θεωρίες τύπου πως θα αυξηθούν κατακόρυφα οι επενδύσεις αν μειωθεί στο 25% ο φόρος των μεγάλων εταιρειών.

Σήμερα οι επιχειρήσεις δεν αντιμετωπίζουν κρίση από την «υψηλή» φορολογία, αλλά από την μείωση στα εισοδήματά τους επειδή οι μισθοί έχουν λιμνάσει και δεν περιοσεύουν χρήματα στον οικογενειακό προϋπολογισμό.

Οι επιχειρήσεις θα αυξήσουν τις επενδύσεις τους και το εργατικό

δυναμικό τους, μόνο αν αυξηθεί η κατανάλωση και όχι αν μειωθούν οι φόροι.

Βέβαια, οι εξυπνάκδες νεοφιλελεύθεροι θα σάς πούν πως με την μείωση στη φορολογία θα έρθουν επενδύσεις από το εξωτερικό, αλλά σάς πληροφορώ πως οι επενδύσεις έρχονται από πολυεθνικές και άλλες μεγάλες επιχειρήσεις που πιστεύουν ότι θα κάνουν κέρδη στην Αυστραλία. Αν ήθελαν μικρούς φόρους θα πήγαιναν στη Βουλγαρία ή στην Ζιμπάμπουε.

Μήπως, ο κ. Μόρισον δεν γνωρίζει πως οι μεγάλες επιχειρήσεις σπάνια πληρώνουν φόρους 30% και χρησιμοποιώντας τις νόμιμες φοροελαφρύνσεις το ποσοστό που πληρώνουν είναι πιο κοντά στο 15%;

Πριν πολλά χρόνια ρίχθηκε στο τραπέζι των συζητήσεων για τη φορολογία να μειωθεί ο φόρος εταιρειών στο 10% χωρίς ελαφρύνσεις και το αποτέλεσμα; Οι επιχειρήσεις απέρριψαν μετά βδελυγμίας την πρόταση!

Ο Σκοτ Μόρισον, προφανώς υιοθετεί την άποψη του Κυριάκου Μητσοτάκη πως η ανισότητα -δηλαδή η φτώχεια- είναι φυσικό φαινόμενο και δεν πρέπει να χάνουμε τον καιρό μας με προσπάθειες για την ανακούφιση των φτωχών.

Ελπίζω οι ψηφοφόροι στην βουλευτική έδρα Μπένελονγκ να δώσουν την πρέπουσα απάντηση στον αλαζονικό Θησαυροφύλακά μας.

Πλημμύρες

Βασική άσκηση -για το θέμα των πλημμυρών- ήταν η περιοχή της Μάνδρας, ανέφερε ο ομότιμος καθηγητής Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών Δημήτρης Παπανικολάου.

«Την είχαμε επιλέξει σαν μια από τις χαρακτηριστικές περιπτώσεις, όπου η ανθρώπινη παρέμβαση και η άγνοια ή η αδιαφορία ή εν πάση περιπτώσει η μη γνώση και ουσιαστική ενασχόληση με το θέμα ήταν εγκληματικού χαρακτήρα. Στην ορεινή περιοχή πάνω από τη Μάνδρα υπήρχε ένα δίκτυο από μικρά ποτάμια που ενώνονται και κάνουν ένα μεγαλύτερο χείμαρρο, ο οποίος είχε μπαζωθεί επί μήκους πάνω από 500 μέτρα!»

«Και όλα αυτά σε μια περιοχή υψηλού κινδύνου, αφού παρόμοιες καταστροφές είχαν συμβεί το 1981, το 1987, το 2000 και το 2014! Μπαζώσαμε το 90% των ρεμάτων. Από 700 ρέματα που είχε η Αττική στις αρχές του 20ού αιώνα, μετά βίας έμειναν 70!»

Ποιός, λοιπόν, φέρει την ευθύνη; Βασικά και κύρια, εκείνοι που μπάζωσαν τις κοίτες των χειμάρρων. Οι ευθύνες έχουν ονοματεπώνυμο. Αλέξανδρος Μαραγκός, δήμαρχος 1990-2002 (ΠΑΣΟΚ) και Περικλής Παπαπέτρου, νομάρχης Δ. Αττικής 1994-2002 (ΠΑΣΟΚ). Είναι αυτοί που μπάζωσαν τα ρέματα της περιοχής δίνοντας οικοδομικές άδειες σε αποθήκες και εργοστάσια.

Μόνο αυτοί φταίνε; Ασφαλώς και όχι. Όλοι γνωρίζουμε ότι η Ελλάδα είναι ίσως η μοναδική χώρα που δεν διαθέτει ακόμα Κτηματολόγιο! Εκείνο το περιβόητο αλλά σωτήριο έργο ξεκίνησε επί Λαλιώτη το 1994, με προϋπολογισμό 250 εκατομμυρίων από ευρωπαϊκά κονδύλια.

Την υλοποίηση είχε αναλάβει η εταιρεία «Ευρωδυναμική» του Αλέξανδρου Ντέκα, πρώην συζύγου της κ. Φώφης Γεννηματά, η οποία θα σώσει την Ελλάδα από τον Τσίπρα... Στόχος ήταν να ολοκληρωθεί το έργο σε μια πενταετία. Μετά από 10 χρόνια είχε εκτελεστεί το 1,7% του έργου και είχαν δαπανηθεί 850 εκατομμύρια! Σήμερα, μετά από 23 χρόνια, έχουμε φτάσει περίπου στο 30%!

Οικογενειακή υπόθεση...

Εγγραψε ο Βασίλης Πάϊκος:

Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ. Τώρα πως είναι, τι είναι, πόσο είναι, θα δείξει. Όμως είναι εδώ. Το ΠΑΣΟΚ έτσι; Όχι τίποτε άλλο, κανας νέος φορέας της Κεντροαριστεράς ας πούμε, το ΠΑΣΟΚ. Όπως ακριβώς το ξέραμε και το αγαπήσαμε. Σεβαστή επίδοση λοιπόν η συμμετοχή των 210.000 πολιτών στον πρώτο γύρο της διαδικασίας ανάδειξης αρχηγού στην κεντρική παράταξη. Σεβαστή επίδοση, ικανοποιητική αλλά ως εκεί, όχι πρωτοφανής, όχι φοβερή ούτε συγκλονιστική, με 9 υποψηφίους αρχηγούς. Σαν τις ανοπίδες που λέγονται και γράφονται αυτές τις ώρες. Μην τρελαθούμε κιόλας. Όταν το 2004 είχαν ψηφίσει, για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, κάπου ένα εκατομμύριο κόσμος, με μόνον υποψήφιο, τότε, τον Γιώργο Παπανδρέου.

Ως... χαστούκι στον ΣΥΡΙΖΑ εκτιμήθηκε από κάποιους η ευρεία συμμετοχή. Αλλά γιατί, παρακαλώ; Που το βρήκαν γραμμένο, με ποιον τρόπο αποκρυπτογράφησαν την πρόθεση ψήφου των συμμετασχόντων; Εκτός κι αν πήραν τους μετρητοίς (και την γενίκευσαν...) την «αιτιολόγηση ψήφου» караμπινάτων δεξιών ψηφοφόρων της περιοχής Φιλοθέης - Ψυχικού που,

καθώς διαβάσαμε (και αν στέκει το σχετικό δημοσίευμα), δήλωσαν ότι προσήλθαν στη διαδικασία προκειμένου «να διώξουν τη χολέρα του ΣΥΡΙΖΑ».

Ε, λοιπόν, να θυμίσουμε στους θριαμβολογούντες «κεντροαριστερούς» διοργανωτές, ότι το κεντρικό σύνθημα της Ν.Δ., που δονούσε τις ψυχές των δεξιών την εποχή του Ευάγγελου Αβέρωφ, αλλά και του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, ήταν «αέρα - αέρα να φύγει η χολέρα». Και τότε το σύνθημα μάλλον δεν αναφερόταν στον ΣΥΡΙΖΑ...



Ακόμη ένα:

Λέει ο ασθενής στο γιατρό του.

- Δηλαδή γιατρέ μόλις βγάλω τον επίδεσμο θα μπορώ να παίξω πιάνο;
- Φυσικά και θα μπορείς, λέει ο γιατρός, τί ερώτηση είναι αυτή;
- Περίεργο, γιατί πριν την εγχείρηση δεν ήξερα!